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Pressmeddelande 2004-10-29 

 
 

Stockholmsbörsens  
disciplinnämnd ålägger Pricer att 
betala vite     
 
Pricer AB har brutit mot noteringsavtalet med Stockholmbörsen genom att inte offentliggöra 
kurspåverkande information på rätt sätt.  Till följd av detta har Stockholmsbörsens 
disciplinnämnd beslutat att bolaget skall betala ett vite på 192 000 kronor. 
 
Enligt reglerna i noteringsavtalet får kurspåverkande information inte spridas på annat sätt än genom 
offentliggörande. Detta sker genom att informationen samtidigt skickas till rikstäckande 
dagstidningar, nyhetsbyråer och Stockholmsbörsen.  
 
Den 11 maj 2004 informerade Pricer på sin hemsida om att USA:s sjätte största detaljhandelskedja 
Costco Wholesale Corporation valt Pricer som leverantör av ett elektroniskt prismärkningssystem. 
Pricers VD uppgav på hemsidan bland annat att ”Pricer blir nu leverantör till en av de riktigt stora 
kedjorna i USA, vilket är ett stort steg i vår nysatsning på den nordamerikanska marknaden.” I en 
intervju med nyhetsbyrån Ticker kommenterade VD:n USA-ordern i positiva ordalag samt uppgav 
bland annat att det var en ”jätteviktig sak.” Nyheten om ordern fick kursen på Pricer-aktien att stiga 
med cirka 12 %.  
 
Disciplinnämnden anser att Pricer genom beskrivningen av USA-ordern på hemsidan och i intervjun 
med Ticker, har valt att ge informationen kurspåverkande betydelse – trots att den omedelbara 
ekonomiska betydelsen av ordern var begränsad. Pricer borde därför ha offentliggjort nyheten om 
den amerikanska ordern på det sätt som anges i noteringsavtalet. Så skedde emellertid inte och 
disciplinnämnden utdömde därför ett vite om en årsavgift motsvarande 192 000 kr. 
 
 
 
Disciplinnämnden 
Stockholmsbörsens disciplinnämnd har till uppgift att pröva ärenden om börsmedlemmars och de noterade 
bolagens överträdelser av de regler som gäller vid börsen. Om Stockholmsbörsen misstänker att en medlem 
eller ett bolag handlat i strid med Stockholmsbörsens regler anmäls detta till Disciplinnämnden. 
Stockholmsbörsen utreder och driver ärendet och Disciplinnämnden bedömer fallet och fattar beslut om 
eventuella sanktioner. Sanktioner för ett noterat bolag kan vara varning, vite eller avnotering. Vitesbeloppet 
kan uppgå till mellan 1 och 10 årsavgifter. Medlemmen kan drabbas av varning, vite eller avslutat 
medlemskap. Disciplinnämndens ordförande och vice ordförande ska vara jurister med domarerfarenhet. Av 
övriga ledamöter ska minst två vara väl insatta i förhållandena på värdepappersmarknaden. 

 
 
 



 

 

Ledamöter: Justitierådet Johan Munck (ordf), justitierådet Marianne Lundius (v ordf), professorn Madeleine 
Leijonhufvud, direktören Stefan Erneholm och direktören Hans Mertzig. Suppleanter: Civilekonomen Hans 
Edenhammar, advokaten Claes Beyer, direktören Jack Junel, professorn Lars Östman och civilekonomen 
Ragnar Boman. 

 

För ytterligare information 
Ulf Lindgren, Bolagsjurist, Stockholmsbörsen +46 8 405 70 60 
Anders Ackebo, Chef för Bolags- och kursövervakningen, OMX Exchanges/Stockholmsbörsen  
+46 8 405 70 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Om OMX Exchanges: OMX Exchanges är en division inom OMX. OMX Exchanges driver börserna i Stockholm, Helsingfors, 
Tallinn, Riga och Vilnius samt värdepapperscentralerna i Finland, Estland och Lettland. Via OMX Exchanges erbjuds kunderna 
tillgång till 80 procent av den nordiska och baltiska värdepappersmarknaden. 
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  Verkställande direktören vid Stockholmsbörsen AB 
   Pricer AB 
 
 
Fråga om överträdelse av noteringsavtalet
 
Aktierna i Pricer AB aktier är noterade på Stockholmsbörsens kurslista för oregistrerade aktier (O-
listan). Mellan bolaget och börsen gäller ett den 1 juli 1998 undertecknat noteringsavtal.  
  
Verkställande direktören vid Stockholmsbörsen har genom härvid i bilaga fogad ansökan hemställt 
om disciplinnämndens prövning av frågan om disciplinåtgärd beträffande Pricer.  
 
Pricer har yttrat sig i ärendet. Muntlig förhandling har inte begärts från någondera sidan. 
  
______________ 
 
Enligt punkt 1 i bilaga 1 till noteringsavtalet får information, som i inte oväsentlig grad är ägnad att 
påverka värderingen av ett bolags noterade fondpapper, inte annat än i särskilda fall lämnas på annat 
sätt än genom offentliggörande. I punkt 4 i samma bilaga föreskrivs att offentliggörandet anses ha 
skett, om informationen lämnats till minst två etablerade nyhetsbyråer samt minst tre rikstäckande 
dagstidningar. Vidare föreskrivs att informationen senast samtidigt skall lämnas till börsen och 
snarast möjligt finnas tillgänglig på bolagets hemsida. 
 
I ärendet är klarlagt att Pricer morgonen den 11 maj 2004 på sin hemsida under rubriken ”Övriga 
nyheter” informerade om att det amerikanska bolaget Costco Wholesale Corporation, ”USA:s sjätte 
största detaljhandelskedja”, efter utvärdering hade valt Pricer som leverantör av ett elektroniskt 



 

 

prismärkningssystem.  Pricers verkställande direktör kommenterade på hemsidan nyheten genom 
följande uttalanden: ”Att Costco väljer Pricer som ESL-leverantör är positivt och visar att vårt 
system står sig konkurrenskraftigt även i USA” samt ”Pricer blir nu leverantör till en av de riktigt 
stora kedjorna i USA, vilket är ett stort steg i vår nysatsning på den nordamerikanska marknaden”. 
 
Vidare är klarlagt att nyheten om Pricers USA-order inte offentliggjordes på det sätt som anges i 
noteringsavtalet och inte heller lämnades till börsen. Däremot publicerade nyhetsbyrån Ticker den 
11 maj 2004 kl. 10.45 Pricers information och kl 12.00 även en intervju med Pricers verkställande 
direktör, som kommenterade ordern i positiva ordalag och bl.a. betecknade den som en ”jätteviktig 
sak” . 
 
Börschefen har gjort gällande att  den aktuella informationen var sådan att Pricer borde ha 
offentliggjort den och lämnat den till börsen i enlighet med noteringsavtalets bestämmelser samt att 
bolaget genom att underlåta detta har brutit mot avtalet. 
 
Pricer har anfört bl.a. följande. Kursen på bolagets aktie har varierat mycket genom åren. Nuvarande 
nivå är endast en bråkdel av bolagets högsta värdering från 1997. Värderingen baseras i stor 
utsträckning på förhoppningar om framtida genomslag av bolagets produkter på marknaden. 
Aktiekursen påverkas mycket av information från bolaget och information från omgivningen i 
övrigt. Kursen är känslig för rykten i likhet med situationen för många andra utvecklingsbolag på 
börsen. Bolaget försöker undvika releaser av ringa värde för att få effekt när bolaget har något 
väsentligt att rapportera. Mindre nyheter offentliggörs endast via hemsidan. Normalt gör bolaget inte 
pressmeddelande på kundorder av mindre värde.  
I det förevarande fallet uppgick ordervärdet till mindre än 500.000 kronor, vilket är väsentligt lägre 
än den gräns på 500.000 US-dollar bolaget normalt följer. I övrigt resonerades inom ledningen om 
formen för informationsgivningen i enlighet med bolagets policy och det beslöts att inget 
pressmeddelande skulle utfärdas. Att ordern ändå har betydelse för Pricer gjorde att bolaget nämnde 
det på hemsidan. Den ringa direkta ekonomiska betydelsen skulle kunna ha framgått tydligare i 
informationen på hemsidan. 
 
Disciplinnämnden gör följande bedömning. Av de uppgifter som Pricer har lämnat i ärendet framgår 
visserligen att den omedelbara ekonomiska betydelsen av aktuella ordern var mycket begränsad. 
Både på företagets hemsida och i den av nyhetsbyrån Ticker publicerade intervjun presenterade 
emellertid Pricer nyheten om den amerikanska ordern som ett slags genombrott för företaget och 
även i övrigt i sådana termer att det måste ha stått klart för Pricer att nyheten i inte oväsentlig grad 
skulle bli ägnad att påverka värderingen av aktierna i företaget. Så blev också fallet: av utredningen i 



 

 

ärendet framgår att aktiekursen i Pricer steg med cirka 12 % omedelbart efter det att nyhetsbyrån 
Ticker den 11 maj 2004 kl. 10.45 hade publicerat informationen från Pricer. Pricer får således självt 
sägas ha valt att ge informationen kurspåverkande betydelse.  
 
Vid angivna förhållanden borde Pricer ha offentliggjort nyheten om den amerikanska ordern på det 
sätt som är föreskrivet i noteringsavtalet, och det måste anses att företaget överträtt nämnda avtal 
genom att underlåta att offentliggöra denna nyhet på föreskrivet sätt. Överträdelsen kan inte 
bedömas som ursäktlig eller mindre allvarlig, och Pricer skall följaktligen åläggas vitespåföljd. Vad 
som uppgetts från företagets sida får emellertid i viss utsträckning beaktas vid bedömningen av 
vitets storlek. 
 
Disciplinnämnden ålägger Pricer AB vite motsvarande en årsavgift.  
    
 
På disciplinnämndens vägnar 
 
 
Johan Munck 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I nämndens avgörande har deltagit justitierådet Johan Munck, justitierådet Marianne Lundius, 
professorn Madeleine Leijonhufvud, direktören Hans Mertzig och direktören Stefan Erneholm. 
Enhälligt.  



 

 

(Bilaga) 
     
 

2004-09-20 
    Dnr 105/2004 
 
 
 
 
Stockholmsbörsens disciplinnämnd  
Justitierådet Johan Munck  
Anhaltsvägen 48 
191 40  SOLLENTUNA    
  
 
 
Ansökan om nämndens prövning av disciplinärende   
 
Pricer AB:s aktier är noterade på Stockholmsbörsens kurslista för 
oregistrerade aktier (O-listan). Mellan bolaget och börsen gäller 
ett den 1 juli 1998 undertecknat noteringsavtal.  
 
Enligt noteringsavtalet får kurspåverkande information inte – annat 
än i särskilda fall - lämnas på annat sätt än genom 
offentliggörande (noteringsavtalet, bilaga 1 punkt 1). 
Offentliggörandet skall ske genom att informationen lämnas till 
minst två etablerade nyhetsbyråer samt minst tre rikstäckande 
dagstidningar. Informationen skall senast samtidigt lämnas till 
börsen och snarast möjligt finnas tillgänglig på bolagets hemsida 
(bilaga 1 punkt 4). 
 
Morgonen den 11 maj 2004 publicerade Pricer på sin hemsida under 
rubriken övriga nyheter uppgiften om att bolaget erhållit en order 
från det amerikanska bolaget Costco Wholesale Corporation, USA:s 
sjätte största detaljhandelskedja. Pricers verkställande direktör 
Jan Forssjö kommenterade på hemsidan nyheten enligt följande.  
 

”Att Costco väljer Pricer som ESL-leverantör är positivt och 
visar att vårt system står sig konkurrenskraftigt även i USA” 
samt ”Pricer blir nu leverantör till en av de riktigt stora 
kedjorna i USA, vilket är ett stort steg i vår nysatsning på 
den nordamerikanska marknaden.” 

 
Nyheten om Pricers USA-order offentliggjordes inte på det sätt som 
anges i noteringsavtalet och lämnades inte heller till börsen. 



 

 

 
Kl. 10.45 samma dag publicerade nyhetsbyrån Ticker Pricers 
information. Aktiekursen i Pricer steg omedelbart med cirka 12 %. 
Kl. 12.00 publicerade Ticker en intervju med Forssjö, som där 
gjorde följande uttaladen.   
 
 ”Vi har bara varit på den amerikanska marknaden ett  
 halvår. Det är en jätteviktig sak det här. Att bli god- 
 känd av Costco i USA innebär att folk kommer att vända  
 sig om” och ”Vi har genomgått tester både i labb och i  
 stora butiker. Nu kör vi det första live. Vi börjar med  
 den butiken men självfallet förväntar vi oss mer” samt –  
 som en kommentar till att Costco har butiker i USA och  
 Puerto Rico, Kanada, Japan, Mexico, Sydkorea och Taiwan  
 - ”Vi börjar med USA så får vi se vad som händer. Vi får  
 säkert hänga med dem på andra ställen också”.     
______________________ 
 
Som framgår av verkställande direktörens uttalanden var ordern från 
Costco av stor betydelse för Pricer. Nyheten om ordern påverkade 
även Pricers aktiekurs på ett inte oväsentlig sätt. Enligt 
Stockholmsbörsens mening var informationen sådan att bolaget borde 
ha offentliggjort den och lämnat den till börsen i enlighet med 
noteringsavtalets bestämmelser. Genom att underlåta detta har 
Pricer brutit mot avtalet. Åsidosättandet kan inte anses vara 
mindre allvarligt eller ursäktligt.  
 
Stockholmsbörsen hemställer att disciplinnämnden ålägger Pricer att 
betala vite till börsen. 
 
 
Stockholmsbörsen AB 
 
 
Henrik Paulsson                  Ulf Lindgren 
Verkställande direktör           Bolagsjurist 
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